
CHIARIMENTO N.  1 
 
DOMANDA 
  
-          CATEGORIA RICHIESTA DAL BANDO OG8 CLASSIFICA III per un importo di € 868.975,47 
-          PARTECIPANDO ALLA GARA IN FORMA DI ATI ORIZZONTALE CON UNA CATEGORIA OG8 
classifica II e CON UNA CATEGORIA OG8 classifica I, NON RAGGIUNGIAMO L’INTERO AMMONTARE 
DELL’APPALTO. 
-          LA DOMANDA E’: POSSIAMO INCREMENTARE DEL 20% L’IMPORTO RAGGIUNTO CON LE 
NOSTRE CLASSIFICHE? 
 
RISPOSTA 
 
La materia è regolamentata dall’art 61 comma 2 del D.Lgs. 207/2010 
 
In particolare la norma prevede che la qualificazione ad una categoria abilita l’impresa a partesipare 
alle gare nei limiti della propria classifica incrementata di un quinto. 
In caso di R.T.I. tale disposizione si applica con riferimento a ciascuna impresa raggruppata  a 
condizione che essa si qualificata per una classifica pari almeno ad un quinto ( nel caso in ispecie 
Euro 173.795.09) . 
La disposizione citata inoltre non si applica alla mandataria ai fini del conseguimento del requisito 
minimo di cui all’art. 92, comma 2 dello stesso D.Lgs. 207/2010. ( Euro  347.590,19 intentendo il 
40% ed Euro 443.177.48 intendendo il 51%)  
 
L’interpretazione della norma comunque deve essere effettuata da codesta impresa e dalla 
commissione aggiudicatrice  a cui spetta in maniera assoluta di valutare l’ammissibilità dell’offerta.  
 
CHIARIMENTO N.  2 
 
DOMANDA 
 
In riferimento alla gara in oggetto con la presente si chiedono i seguenti  chiarimenti : 

È possibile partecipare alla gara in ATI  tra 

-          Capogruppo  in possesso di SOA cat. OG8 classifica II –  possesso del sistema qualità;  

-          Mandante  in possesso di SOA  cat OG8 classifica I senza sistema di qualità 

 
RISPOSTA 
 
La materia è regolamentata dall’art  92 comma 8 del D.Lgs. 207/2010 
 
L’interpretazione della norma comunque deve essere effettuata da codesta impresa e dalla 
commissione aggiudicatrice  a cui spetta in maniera assoluta di valutare l’ammissibilità dell’offerta.  
 


